
Налог на профессиональный доход – ошибка применения 
Все чаще граждане, занимающиеся индивидуальной 

предпринимательской деятельностью, выбирают для себя наиболее 
комфортный и простой режим налогообложения – налог на 
профессиональный доход (далее – НПД). 

Однако, несмотря на легкость в применении данного режима 
налогообложения, физическому лицу необходимо соотнести планируемую 
к осуществлению деятельность с перечнем видов деятельности, в 
отношении которых в соответствии с законодательством возможно 
применение НПД. 

Так, гражданка Е. зарегистрировалась в качестве плательщика НПД 
для осуществления косметических услуг. 

По результатам анализа сведений информационных ресурсов 
налоговых органов установлено, что плательщиком оказывались услуги 
криолиполиза, кавитация. 

Перечень услуг, составляющих медицинскую деятельность и 
подлежащих лицензированию, определен пунктом 2 статьи 206 Закона 
Республики Беларусь от 14.10.2022 № 213-З «О лицензировании» (далее – 
Закон), который, в частности, включает услуги, осуществляемые при 
оказании медицинской помощи детскому и (или) взрослому населению по 
косметологии и физиотерапии. Лицензирование медицинской деятельности 
осуществляется Министерством здравоохранения Республики Беларусь 
(статья 205 Закона). 

В свою очередь, перечень процедур (исследований, манипуляций), 
относящихся к работам и услугам, составляющим лицензируемую 
медицинскую деятельность, утвержден постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 25.05.2020 № 307. В соответствии с подпунктом 
1.20 пункта 1, подпунктом 2.1 пункта 2, пунктом 11 данного перечня услуги 
по криолиполизу, кавитации являются услугами, составляющими 
лицензируемую медицинскую деятельность. Согласно пункту 1 статьи 206 
Закона соискателями лицензии являются, в частности, юридические лица и 
индивидуальные предприниматели. 

Учитывая изложенное, для осуществления вышеуказанных услуг в 
соответствии с требованиями законодательства необходима 
государственная регистрация в качестве субъекта хозяйствования, а также 
наличие специального разрешения (лицензии) на осуществление 
медицинской деятельности. 

В связи с установлением налоговым органом данных обстоятельств в 
отношении гражданки Е. привлечена к административной ответственности 
в виде штрафа в размере 10 базовых величин с конфискацией 5 % дохода, 
полученного от предпринимательской деятельности, осуществляемой без 
государственной регистрации. Кроме того, налоговым органом исчислен и 
предъявлен к уплате гражданке Е. подоходный налог с физических лиц с 
сумм доходов, полученных от осуществления такой деятельности. 

Информация размещена на сайте МНС и предоставлена инспекцией МНС по 
г.Барановичи. 


